

北京城市副中心报



2022年4月24日

星期日

农历壬寅年三月二十四

今日四版



北京日报客户端

融汇副中心客户端

蔡奇调度疫情处置并到朝阳区现场检查时强调

采取最果断措施 以最快速度管控风险 坚决阻断病毒传播链条

陈吉宁张延昆一同调度检查

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天上午,市委书记、疫情防控工作领导小组组长蔡奇主持召开北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百七十七次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第一百二十六次会议,调度疫情处置工作,并到朝阳区涉疫学校、封(管)控区现场检查,慰问社区居民和防疫一线工作人员。他强调,本轮疫情来势汹汹,呈现传播隐匿、来源不明、发展速度快等特点,必须严防死守,以快制快。各级各部门各单位要采取最果断措施,以最快速度管控风险、流调溯源,坚决阻断病毒传播链条。市委副书记、市长、疫情防控工作领导小组副组长陈吉宁,市委副书记、市人大常委会副主任、疫情防控工作领导小组副组长张延昆一同调度检查。

北京市汇文中学垂杨柳分校在有学生确诊后立即停课并进行临时封控。蔡奇、陈吉宁现场调度疫情处置,详细询问核酸检测、人员转运、环境消杀等工作开展情况。蔡奇指出,属地和学校要在有序做好师生转运的同时,组织好停课期间的线上教学,特别是要做好毕业年级的课程辅导,加强学生心理疏导,缓解焦虑情绪,确保身心健康。松榆里社区内多栋居民楼已实行封(管)控管理。蔡奇向值守一线的防疫工作人员道辛苦,说,封(管)控区居民为疫情防控作出了贡献,要用心用情照顾好他们的生活,帮助解决实际困难。区街干部要下沉到一线,充实社区防控力量。

蔡奇在调度和检查时指出,疫情处置要事不过夜,病例所涉及的所有风险点和风险人员务必要当天排查落位。涉疫学校是当前疫情处置的重要点位。要严密快速进行流调,对与病例同教室、同楼层、同食堂、同居住的,作为高风险人员,分类进行医学观察。同步推进溯源,摸排病例及同住人员活动轨迹,做好比对分析,加快病毒全基因组测序,尽快查清感染链条。

蔡奇强调,朝阳区是当前疫情防控的重中之重。要以街乡为单位有序组织好区域核酸检测,并视情扩大检测范围。加强统筹协调,整合各方资源力量,在实践中提升应急处置能力。加强对(管)控区居民服务保障,生活物资要供应充足。封(管)控区内的机关干部就地转为志愿者参加社区防控。封(管)控区要减少人员流动,防止风险外溢。朝阳区暂停校外培训机构线下培训,所有中小学加密核酸检测频次。社区卫生服务中心要与学校手拉手,加强医校合作,将健康监测范围延伸至师生同住人员。



北京城市副中心生机勃勃

有望成为全国率先实现近零碳排放的档案馆

城市副中心将增文化新地标

本报讯(记者 柴福娟)作为北京城市副中心“十四五”时期重点项目工程,备受瞩目的通州区档案馆新馆建设项目已经完成基坑支护桩施工,将于5月底全部完成土方工程。新馆预计2024年建成投用,这座建筑面积全市最大的档案馆,可满足城市副中心未来30年档案馆需求,有望成为全国率先实现近零碳排放的档案馆。

通州区档案馆新馆东临东六环西侧路,南临规划路苑南一街,西临北京五中通州校区。建筑总规模约4.6万平方米。其中地上约3.2万平方米,地下约1.4万平方米,地上8层、地下2层。馆内功能区包括档案库房、档案馆技术用房、档案服务大厅、配套设施等,建筑面积居全市首位。

据介绍,通州区档案馆新馆按照绿色建筑三星标准设计,减少建筑全生命周期的碳排放,积极制定“近零碳排放”策略,努力打造“近零碳排放”综合档案馆。在设计时,该馆综合考虑了城市副中心标准要求与档案馆功能特点,注重档案安全保存的同时,结合北京地区的自然气候条件,充分利用自然资源 and 可再生能源。“例如各档案库区设计可独立控制的空调系统,并将全年温度控制在16℃至22℃,相对湿度控制在50%±5%。运用太阳能、地源热泵等技术,配合节水设备、高效围护结构、高效空调设备和照明器具等设备设施的设计,降低建筑整体的能源需求,提高建筑整体的能源利用效率。”负责项目规划设计的中国建筑研究院有限公司相关负责人表示,“在规划设计过程中,我们以城市发展为契机,发掘地



通州区档案馆新馆西侧透视图(效果图)。

域特色和人文底蕴,倡导科技、绿色、生态理念,按“绿建三星”标准设计,并预留实现“智慧运营、零碳建筑”的技术措施,达到“理念先进、技术引领”的整体目标。

同时,通州区档案馆新馆还以建设超低能耗档案馆、近零碳排放档案馆为更高

目标,制定了符合实际情况的“近零碳排放”策略,包括加强新馆的气密性处理,外门窗与主体之间的缝隙用保温材料填满等;采用地源热泵机组和全热交换率不低于70%的高效热回收系统;充分利用可再生能源,减少建筑本身碳排放量,同时结合

周边的绿化空间进行碳汇,建设对环境产生正面影响以及降碳的建筑。(下转2版)



本报讯(记者 陶涛)日前,副市长、城市副中心党工委书记、管委会主任隋振江调研城市副中心重点项目建设进展。他强调,要始终准确把握中央和市委对副中心高质量发展的要求,以赶考的心态、冲刺的状态、奋进的姿态,早抓快干、紧抓实干、狠抓善干,确保城市副中心一年一个新节点,每年都有新变化。

在华润万象汇施工现场,隋振江详细了解项目进展,指出,要在压茬推进工程取得实质进展的同时,积极与需求方对接,做好条件预留和招商服务,力争项目竣工与商家入驻装修同步进行,确保高品质商业综合体华丽亮相,打造区域活力中心。要狠抓工程质量和安全生产,从严从实做好防疫防控工作,严查管理漏洞,随时排查风险,确保工程安全有序推进。

张家湾设计小镇北泡轻钢项目改造后将作为北京国际设计周永久会址,预计今年4月底完工,6月投入运营。隋振江强调,要以国际设计周9月开幕为节点,倒排工期,加快建设进度,提前启动招商工作,优化空间设计和场景布置,为企业入驻保留设计弹性。发挥北京国际设计周永久会址引领作用和集聚效应,吸引更多优质企业入驻。整合镇域资源,利用设计周预热及举办,大力提升环境、推广形象、打造品牌,提升区域吸引力,并加快推进二三期建设。

以奋进姿态确保 城市副中心每年都有新变化

调研城市副中心重点项目建设进展时,隋振江强调

在张家湾设计小镇创新中心,隋振江认真听取副中心元宇宙应用创新中心创建及入驻企业情况汇报,察看区块链应用创新实验室及“数字人民币+自贸区智慧园区”应用场景建设,了解入驻企业发展情况。隋振江强调,要在坚持企业入驻标准的基础上,紧抓行业发展新风口,凝聚智慧产业硬驱动力,为副中心产业发展“破局成势”贡献力量。要持续优化园区环境,做好各项服务保障,真正让企业发展得好,让人才留得住。

城市副中心党工委书记、管委会常务副主任、区委书记赵磊参加调研。

大运河京冀段二季度 实现全线旅游通航

详见2版

大运河沿线30多个 城市接力阅读大运河

详见3版

副刊·协同

零误差! 京唐铁路百余米道岔并入京哈线



河北三河启用京冀电子通勤证

有效使用。京冀电子通勤证主要用途为自北京返回三河时绿色通行,高效返回,不作为北京各检查站通行要件;进出北京,仍需严格遵守北京市相关防疫政策和交通管理规定。

换领流程方面,已办理纸质京冀通勤证人员,通过在微信搜索“三河疫保通”小程序,登录“三河疫保通”,点击“换领通勤证”,上传头像信息。选择证件类型“居民身份证”后,点击“身份证正面照(头像)”,将身份证正面对准摄像头,进行拍摄,小程序自动识别身份信息,并与通勤证人员进行核对,确认信息无误后,需补充完整提交即可,无须填写任何内容。

首次申领京冀电子通勤证需提供申请材料并上传至申领平台。具体包括本人免冠照片(小程序中“上传头像信息”可自拍上传,本人身份证反面照片,证明日期七日内有效的单位工作证明,居住佐证材料(租房合同、房产证、村委会证明等)以及48小时核酸检测阴性证明。对14日内有中高风险地区旅居史人员不予办理。

通告显示,京冀通勤人员纳入重点人群服务管理,每周二、周六分别进行一次免费核酸检测(东市区一次核酸检测加一次抗原检测)。核酸检测时不在三河的通勤人员,须在所在地进行检测,并将检测结果及时向三河所居社区(村街)报备。

值得注意的是,京冀电子通勤证经大数据筛查,如果出现每周两次核酸(抗原)检测漏检并且未在规定的时间内补检上传核酸检测信息的将自动停用。此外,不满足通勤条件的,即每周往返京冀不足2次且每月累计往返京冀不足5次的;将本人京冀通勤证申领材料借与他人使用的;故意隐瞒涉疫地区行程或未向社区(村街)主动报备有北京、三河以外地区行程的将自动禁用。

因不满足通勤条件造成电子通勤证失效的人员,如需再次申领京冀通勤证,需按照首次申领京冀通勤证流程办理,重新提交近期申请材料,重新审核、申领。

因核酸漏检造成电子通勤证失效的人员,在补交核酸检测结果后(小程序默认北京健康宝、河北健康码核酸检测界面截图,并自动抓取上传的北京健康宝、河北健康码核酸检测截图信息,进行姓名、检测时效等信息核对),可自动恢复电子通勤证。

将本人京冀通勤证申领材料借与他人使用,隐瞒涉疫地区行程或未向社区(村街)主动报备有北京、三河以外地区行程的,造成电子证失效人员,不可再次申领。具体情况市民可以拨打 0316-3084587, 0316-3081441, 0316-3085412, 0316-3084015, 0316-3084025 咨询详情。

本报讯(记者 关一文)记者从三河市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室获悉,昨天,河北廊坊三河市发布关于启用京冀电子通勤证的通告。为贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略,常态化抓好疫情防控,做好京冀通勤人员出行服务,实现有序进出、规范管理,三河市自昨天起启用京冀电子通勤证。

记者了解到,三河市自2022年4月24日0时起启动电子通勤证换领、申领工作。昨天17时起,原则上不再办理纸质通勤证(纸质通勤证使用期限以后续通知为准,在纸质通勤证通知作废前,电子通勤证与纸质通勤证均可